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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited,
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.

A CATALOGUE

Fvory Carvings, adanuscripts,
Elutograph Letters,

TMative Curios

from Hssam, Tibet, Sudan, Queen Charlotte Island
and the South Seas

Prints, Engravings
Efc.,, EIC.

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,

7. ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.I.
ON

MONDAY, NOVEMBER 27th and
TUESDAY, NOVEMBER 28th, 1933

AT 1.30 p.m. PRECISELY.

On View Friday and Saturday morning prior to sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30 P.M.



CONDITIONS OF SALE.

FIRST.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the auctioneer cannot decide
the sfid dispute.

SECOND.—NO person to advance less than a ls., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion.

THIRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of
the seller.

FoURTH.—The purchasers to give in their names and places
of abode, and te pay down 5s. in the pound, or more
in part of payment, or the whole of the purchase-
money, if required; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

F1FTH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
errore of description, at the buver's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD.,, not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SIXTH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1]- per :’l;ﬂj’ will be made on any lois left
after three days from date of sale.






; | 1, T :
1 } | | a3 | =
, i
I
L n .
i | . el | 1 04
: | 1 | 4 - &
f | 1 .- ! X







: - 11
4 i _ i 1 . |
: 1
| | | +
I ] . = I 1 - i - L .
s
[ I | i Tl L 1] o | Ly L !
. L e 1
| . | [ 3
= | JLE | | 1. ey : | - 3 L
Tnree 14 i o | - Ael b | o J




| | !
| 1§ L
- . | | L o 5 - L
| RE| o . | A | 1 | | L =




3

Lot 66
Fifteenth Century English

Medical Manuscript,
By Sir JOHN MANDEVILLE.

Mandeville (Sir John, d. 1372, also called John of Bordeaux, efc.)
A Noble Tretys made by a GCode Phisician, John of
Burdeux, for Medycyne ageyne the Pestilence Evill, togetiier
with other tracts, as follows: Ff. la-13b: On Digestive and
Laxative Medicines, in Latin. (Text begins: Omune enim corpus
humanum . . .): Ff, 14a-19b: On the Practice of Urines, in
English. {Text begins: It is understonde whoso will loke an
Urine . ..} ; Ff. 19b-20a: Expositiones Urinarum. (Text begins
Color rubeus est quasi flamma . . .); Ff. 20a-22a: Various
Prescriptions in Latin; Ff. 22a-31b: A Treatise on the Pre-
servation of Health, in Latin. (Text begins: Arisfotiles autem
scribens alexandro magno . . .); Ff. 31b-33a: De Mirabilibus
Aque Ardentis Rectificate. (Text begius: Ab origine mend’
wniversa . . .); Ff. 33a-43a: A Treatise on the Plague by Sir
John Mandeville, in Latin. (Text begins: Ego, Johannes de
Burgundia . . .); Ff. 43a-49a: A Treatise on the Plague, in
English, by Mandeville.—This is a different work from the pre-
ceding. It is the cne quoted at the beginning of this description.
(Text begins: Here begynneth a noble frelys . . ; Some MSS.
give only the first thiee chapters of this work, this gives all
four.): Ff. 49b-54b: A Letter, in Laun, containing Medical
and other Advice respecting the Plague. (Text begins:
Dilectissime frater, ut intellext, . . .); Ff. 34b-35b: 0On the
Conditions of the Seven Planets. in English. (Text begins:
Sol. whoso is borne when he reyneth . . .); Ff. 56b-63b:
Aetrological Tracts and Tables in Latin; Ff. 63b-64a: Mis-
cellaneous notes in another hand.


















- 5




15

Lot
,-jz ) lE-D. Several pieces of native bead work
L¢ ~ 44 (1514 Two straight bows
© 152 Curious native staff, like a double spoon
153 Native dress, made of small shells, and another
in headwork
154 Two old traveller's sticks, engraved with the differ-
ent countries its owner had been in
J _f.l E A £ 1 :
{ éq{j : a"l nanI-.{tri}' harmonium, still in playving order
156 Two New Zealand jade ear drops
157 Chinese water pump
158 Old piece of Tappa cloth
- & f"'}"r
159 Similar, but larger piece 2T
160 Electrophorus—Peiffer's Toy, a rare clectrical toy -
of 1875, complete in original box, the quaint &
directions for use mside the hd /
o
@merican Jndians, Bocuments,
@rawings, efc,
?
If}l Jmlm-—-.m&ﬂﬂm-ﬂ-p: and a collection of crudely
printed pamphlets in the Algonquin Dialects, 1844
162 | Indian Dialect Primer in its original wrappers, -
= Ouebec, 1832, in very fine conditicn e
.\':I_ij Missouri Indians, Robert T1. Mackay, Little I'ills;
- being some expe riences of a Lnltwl States Army
Medical Officer on the Frontier, prnfllfi'\

s printed, events of half a century ago, this rare
({l (s work was written for the author’s family and
il Y immediate friends. McKkay joined the * Hcp.urt-

~1/ ment of the Missouri” at that time comprising

the States of Colorado, Missouri, Kansas, New
Mexico and the Indian Territory, his narrative
covers a period of six years spent on the plains,
ete.
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Periodical Sales

POSTAGE STAMPS,
ANTIQUE CHINA, SILVER PLATE, &e.
OIL PAINTINGS AND WATER COLOURS,
COLOURED PRINTS, ENGRAVINGS, &o.
COINS, WAR MEDALS AND DECORATIONS.
OLD CHINESE AND JAPANESE CURIOS, &c.

Terms 124 per cent; minimum charge on any lot 2/6

Entries can now be received.










